

第一关注

The Focus

责编:王翌羽 美编:陈恩武 组版:唐龑

现代快报 金2



春节期间车市历来都不旺，今年新春南京车市更是一片平静。多家经销商表示，今年春节期间前来看车的消费者比往年少了很多，成交量也大为减少，购车优惠节后比节前减少了一两千元，市场回暖恐怕要等到五一小长假前后。

与车市进入淡季形成鲜明对比的是，SUV销量却高歌猛进。数据显示，今年1月SUV销量同比增长超过50%。南京一家长城汽车4S店相关负责人说，SUV货源紧张，提车一般要等两个月左右。业内人士预计，这一市场将继续保持高速增长。

现代快报记者 蔡旺



节后车市“淡”就一个字 SUV 淡季里一枝独秀

节后车市 总体好冷清

随着人们过年模式的开启，车市也开始进入传统意义上的淡季。

“春节期间一直有人值班，前来看车的人并不多。”大明路某合资品牌汽车4S店销售经理说，大年三十当天有两个订单，假期其余时间则几乎没有成交量。另一家合资品牌汽车4S店在春节期间接了60多个订单，不过这份成绩单仍然比往年要差。

据了解，成交量比往年低并非个案。大明路多家汽车经销商告诉记者，春节期间的成交量同比少了一半。业内人士表示，市民回老家过年或者外出旅游是影响汽车销售的主要因素。此外，不少人在春节前已经购车，潜在的购车人群大为减少。

春节过后，车市有所复苏。近日，记者在多家汽车4S店看到，即使是工作日，也有不少看车的消费者。某汽车经销商说，今年初一到初四休息，初五有员工开始值班，每天到店的客流量还可以，但比年前要差得多。这样的情况在经销商的预料之中。“过完年，车市冷如铁。”一位经销商这样形容年后的市场行情，3月份车市不乐观。多位汽车销售员告诉记者，年后第一个月的客户是全年当中最少的，等到五一前后将出现一个销售小高峰。2014年3月底，杭州限牌带来的限牌传闻使得南京车市随之出现了“井喷”，当年4月份全市限额以上批零单位单月卖出汽车58亿元，而今年市场不会有很强的波动。

“去年冬天车市特别冷，经销商的日子不好过。”资深汽车评论员李洋认为，前几年的高速增长透支了市场，消费者的购买意愿下降。中国汽车工业协会数据显示，2013年乘用车销售完成1792.89万辆，同比增长15.7%，创历史新高。但2014年销量增速放缓，乘用车销售1970万辆，比上年同期增长9.89%。

另一方面，虽然车价在下降，但降幅已经到了一个瓶颈。李洋表示，经销商以前用自身亏损来换取完成销量任务的返点，不过这样做了以后，很多经销商发现并不划算，购车优惠有一定缩水。在李洋看来，车市要持续往年的高增长很难，市场进入了低增长的新常态。

SUV 淡季仍热销

春节长假似乎难挡SUV的热销。

“哈弗SUV在南京市场的销售形势不错，某家4S店每个月都有非常可观的销量。”江苏宁枫宏图汽车销售服务有限公司相关负责人告诉记者，销量最大的车型是哈弗H2、H6。前几年4S店的业绩靠长城轿车支撑起来，现在则是哈弗SUV后来居上，占据了销量“大头”。由于整车设计更加符合国人口味，加上定价合理，哈弗SUV处于供不应求的状态。江苏宁枫有关负责人介绍，目前哈弗SUV货源紧张，消费者在今年2月份订购的车子，预计要到4、5月份才能提取车辆。受此影响，哈弗SUV的销售价格平稳。

长城汽车2月产销快报显示，公司2月销售SUV4.1万辆，同比增长36.3%。另一国产汽车品牌2月产销快报也显示，在2月汽车销量同比缓慢增长的情况下，SUV却非常热销，同比增长近4倍。

日前，中国汽车工业协会公布的今年1月份汽车产销数据，也证明了SUV的火热。1月份我国汽车行业开局良好，产销总体延续了上年的增长态势，实现开门红。数据显示，1月乘用车销售203.8万辆，同比增长10.4%。从1月乘用车四类车型产销情况看，SUV销量继续保持高速增长，比去年同期增长51.1%，而轿车销量仅同比增长2.2%。其中，国产品牌SUV销量同比增长111.6%，市场份额比上年同期提高16.1个百分点，长城哈弗H6以3.61万辆的销量位居榜首。

随着SUV车型受到消费者的追捧，各大车企开始加码这一市场。据了解，1月份上市的新车中，有多款为SUV车型。新能源车成为SUV涉足的新领域，比亚迪公司的唐、宋、元等一系列新能源SUV车型将在今年全面上市。业内人士预计，在SUV去年市场占比突破两成的情况下，今年将继续扩大，成为各品牌增量的一个重点。中国汽车工业协会在2015年汽车市场形势预测中也表示，旺盛的市场需求，将使SUV继续保持高速增长，预计2015年SUV销量在510万辆左右，增速为25%。

延伸阅读

现在购车划算吗？ 购车优惠在缩水！

车市淡季来临，购车优惠幅度比节前打了一定折扣，这让不少打算购车的消费者持币观望。

“现在店里跑量的产品是经济型车，最畅销的一款车月销量在四五十台。”大明路某合资品牌汽车4S店销售经理说，目前优惠幅度没节前大了，像店内某款畅销车现金优惠1万多元，比年前少了2000多元。由于厂家的因素，优惠政策还没有完全给出来。这位销售经理分析，到店的消费者观望的多，购车意向不强烈，很多在等更大的优惠，成交率在一成左右。

另一家汽车经销商也表示，现在优惠幅度有一定的缩水，但降幅不大。之前厂家有贷款买车贴息、购车补贴等优惠，最近部分补贴被取消了，新的优惠政策还在制定过程当中。“我刚把驾照考出来，先过来看看车。可是，商家给的优惠力度不大。”在4S店看车的市民刘先生说，自己等一段时间再说。

尽管厂家的优惠不到位，不少经销商通过自己掏钱补贴等方式吸引消费者。“热销车型的话，厂家基本上不给补贴。”某汽车4S店销售经理告诉记者，他们就自己拿钱出来做优惠，像某款畅销家用轿车的贷款购车零利息、SUV推出特价车。另一家4S店通过送大礼包等方式，把车价调下来。

据记者了解，每年5月份车市开始回温，中间会经历两个月的淡季，10月份迎来旺季。多家经销商销售经理说，每到五一、十一等节假日，南京会有多场车展举办，厂家的支持力度一般比现在大一些，消费者购车意愿比较强烈。

除了优惠政策影响销量，汽车厂家在三四线城市布局，销售渠道下沉，一定程度上分流了消费者。据记者了解到，不少车企在马鞍山、扬州、镇江等南京都市圈城市设立了4S店，多的甚至有两三家经销商，某车企还在句容设立了3S店。经销商向记者反映，外地来的客户减少了很多。随着4S店布局完善，由于工时费比南京便宜，春节期间有的消费者选择在老家做汽车保养。